

PERIODICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Organo de la Coalición Republicano-Socialista de Tortosa

LA DIGNIDAD NACIONAL

Sigue ignorándose el curso seguido por la reclamación de España a Alemania por los frecuentes e injustificados torpedeamientos de barcos españoles. De todas maneras, ha de bastarnos el echo de que el gobierno, al fin se haya decidido a adoptar una actitud digna—para nosotros la dignidad en manos de los gobiernos de la monarquía tiene siempre una cierta relatividad—y que con tal motivo hayamos salido del letargo, producido por un empuje de neutralidad en que vivíamos.

Nuestra opinión acerca de este problema importantísimo es de sobra conocida. Nuestra actuación rectilínea, firme decidida, en defensa de lo que estimamos sacrosanto, de lo que no puede estar a merced de nadie, de lo que debe ser para todos intangible; la dignidad nacional nos ha situado en estos momentos no como jaleadores del Gobierno, cosa que no sería posible ya que conocemos su labor en este sentido, sino en el lugar de los que habiendo predicado un día y otro día una verdad innegable, llegan al momento en que por todos se reconoce la razón que las asistía y la confirmación de que su vindicta le hizo colocarse en el plano más conveniente para el interés de la colectividad.

Se ha llegado forzosamente, a lo que desde largo tiempo veníamos anunciando. Los comentarios que nuestro patriotismo nos dictaba ante cada atropello de que éramos víctimas de parte de Alemania, en términos si se quiere de mayor discreción pero idénticos en el fondo salen ahora de los labios de los gobernantes. Mas hemos llegado a rastras, después de habérsenos hecho recorrer esta nueva calle de la amargura. Ya nadie se opone a que España haga valer sus fueros de nación digna de todos los respetos. Ya nadie se opone a que nos enfrentemos con quien sin razón ni motivo nos hace víctimas de su ira.

Es decir, sí. Hay quien cree que no debemos mostrarnos dignos. Hay quien cree que debemos pasar por todas las humillaciones. Hay quien cree que debemos prosternarnos hasta lamer las plantas de quien nos trata a puntapiés.

Pero estos naturalmente, no son españoles. Son hampones que por unos dineros anteponen una nación extranjera a su propia patria.

La prensa germanófila se indigna ante la posibilidad de que el gobierno tenga un gesto digno en defensa de la soberanía nacional, y habla de que en el caso de que España adopte una actitud enérgica frente a la nación que nos atropella y se burla inicua de nosotros, que dificulta nuestro comercio y pone trabas a la expansión de nuestra industria, que hunde nuestros barcos y mata a cuantos españoles tiene por conveniente la guerra civil sobrevendrá.

Vergüenza da que haya españoles—al menos ellos tienen el cinismo de decir que lo son—que se expresen así. Ello da idea de la insensibilidad, del otorgamiento del cuerpo nacional. Se ha podido oír tamaña insensatez sin una violenta protesta, sin tapar la boca de quienes de tal manera menosprecian a su patria; como se pudo oír de un

periódico—organo de las famosas Juntas de Defensa—que dijera que antes de luchar de los Pirineos hacia afuera el ejército lucharía desde las fronteras hacia dentro contra el pueblo español.

Y es que hay en el fondo de esta cuestión, dos espíritus encontrados. El del patriotismo de los buenos españoles que ponen a España por encima de todas las cosas. Y el del patriotismo de los germanófilos, que en su insensatez ponen a Alemania por encima de su patria.

Pero forzosamente ha de triunfar aquél. Sino España está irremisiblemente perdida.

Dietario

Se aproximan los días de regocijo general. Llegan las fiestas de la ciudad y el pueblo se dispone a divertirse. La alegría es contagiosa «no hay nada que prenda en nosotros tan pronto como la risa; ríe el pobre de ver reír al rico, ríe el bobo de ver el regocijo del discreto.»

La alegría, la exultación característica de estos días de asueto y diversión se expandirá por doquier.

Músicas callejeras, fuegos de artificios, esa balumba arcaica y tradicional de nuestras fiestas será el heraldo de alegría que invada los hogares por un instante.

España es un pueblo de «pan e circense» donde a ratos, tal vez y no se coma, pero donde siempre nos divertimos mucho.

En fin, puede el baile continuar.

En estos casos los únicos dignos de lástima, son estas pobres familias que la víspera de la fiesta ven entrar por sus puertas todos los miembros dispersos de la familia que se congregan en estos divertidos días para darles las fiestas.

Las plagas llegan siempre en días históricos.

EMILIO PALOMO.

GLOSARIO CORTESANO

El millonario desaparecido

La guerra y la flota de España a Alemania han impedido que la Prensa saque partido de la desaparición del millonario sevillano. En cualquier otra canícula este suceso habría ya entrado en el reinado de la trifulencia y el joven Calderón habría pasado a la Historia como una figura legendaria. En un pugilato imaginativo, se habrían lanzado las más audaces fantasías, desde la vulgar del secuestro hasta el suicidio romántico por unos ojos gachones. Pero este D. Pedro Calderón tiene un sino semejante al de D. Alvaro; a quien todo le salía mal, a decir del señor Duque de Rivas. Además de tocarle un tutor tacaño y un consejero de familia intransigente, tiene la mala fortuna de que los acontecimientos nacionales y extranjeros absorban la atención pública y la priven de pasar a la posteridad. Nos figuramos su desconsuelo y le compadecemos sinceramente. Porque la aventura, que puede ser un reclamo formidable, va a quedar reducida a una fuga sin trascendencia.

A nosotros también nos dá un pequitín de rabia que el suceso no haya adquirido grandes vuelos, porque, una vez intrigadas las gentes por la desaparición del joven millonario, podríamos haber hecho una diatriba contundente

contra los clérigos tutores y contra nuestras leyes, que mientras autorizan reinar a los diez y siete años impiden que los veintidós se adquiera la plenitud de los derechos civiles y políticos. Hasta pudiéramos haber aprovechado el asunto para un drama oportunista a la manera de "Electra". En ese drama habría réplicas de este tono, dirigidas al cura: "No contento con haberme hipotecado el alma me queréis hipotecar las fincas." Hubiera sido, en fin, un exitazo.

Es lástima que el joven millonario haya escogido tan mala época para darse a conocer. Porque, de no tener efecto la ofensiva aliada y de no habersele ocurrido a Dato embromar a Alemania, las porteras se deleitarían leyendo epígrafes de este fuste: "El misterio de una sacristía o a caza de unos millones, A Dios rogando y las fincas hipotecando, El demonio viste hábitos de canónigo, Una juventud doliente y un alma asustadiza, Don Pedro el hechizado y la tía de Marchena, Un dolor de tripas sospechoso, El horror a las criadas y criadillas, Quince días en un sótano y un síncope oportuno." Con este sumario podría confeccionarse un folletín de una intensidad emotiva superior a las narraciones de Dostoyewski. A la postre, las buenas comedras sevillanas se habrían lanzado a la calle en manifestación tumultuosa con mueras al clero, un concejal pronunciaría un discurso vibrante, el Gobernador hubiera prometido que se haría justicia, y, al fin, el joven millonario, luego de tomar un par de botellas de vinagre para empalidecer, se ofrecería a la contemplación de la muchedumbre como un mártir de la avaricia humana.

Pero ahora ya no es lo mismo. Su postura ante el mundo es de lo más desairada. Un zangano de 22 años, con seis millones de pesetas, que se esconde para que el tutor no le obligue a bañarse en el Cantábrico, es un episodio bufo digno de una sainete arcaico. Mejor vería la gente que hubiera alquilado unos asesinos tenebrosos que quitasen la vida misteriosamente al tutor y al consejo de familia. Porque el público no perdona la decepción. Y eso de que luego de tres días de misterio se entere que se fué a Marchena o que se escondió en el cuarto de los trastos viejos por temor a los cangrejos marinos—los hay ferroviarios—no es perdonable. Con 22 años y seis millones es preciso dejarse secuestrar y sufrir los martirios más cruentos. Sólo así se revindica un millonario ante el espíritu popular y se ofrece un vivo ejemplo de moralidad pública. Porque el dolor democratiza a las almas, y enseña a los humildes que el dinero, lejos de ser la dicha, es una perturbación. Nosotros deseamos ardientemente poder comprobarlo en la práctica, seguros de ejercer un apostolado evangélico. ¿No hay por esos mundos un millonario caprichoso que quiera someternos a la prueba?

EDUARDO ANDICOBERRY.

Para el señor Comisario de Abastecimientos, señor Ventosa

Este señor Comisario de Abastecimientos, que tan amigo ha sido de sus amigos, (los que no quieren la exportación de aceites, acaparadores de Barcelona), que compran el aceite a 25 pesetas los 15 kilos, y venden a razón de 45 pesetas, (estos son sus amigos) (tal vez por conveniencia suya.) No lo ha hecho lo mismo con los toneleros, por más que le han visitado varias comisiones; por más que le han mandado miles de telegramas; por más que ha escuchado muy bien a las comisiones; por más que ha tenido el honor de contestar debidamente, a los telegramas, que se le han mandado; pues estoy viendo en este caso, que este dicho señor, es como un segundo Dato: que prometen mucho y dan poco, (o mejor

COOPERATIVA CENTRO OBRERO DE CORPORACIONES

Apertura de un horno en la calle San Blas, 25 (Casa Burcet)

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados y del público en general, que en la: CENTRAL, frente al mercado, en la SUCURSAL, Remolinos, y en el HORNO, San Blas, 25 hallarán pan en las más ventajosas condiciones en calidad, precio y peso.

Probadlo y os convencereis

decir, nada) así es que dicho señor Comisario de Abastecimientos, señor Ventosa, no observa que a los toneleros los deja sin trabajo, que padecen hambre ellos y sus hijos y esto después de darles toda la razón y prometerles, que abriría pronto la exportación de aceites, para acabar con la crisis del ramo de tonelería. ¿Qué ha hecho el señor Ventosa, después de tanto prometer?

Lo que debiera hacer el señor Ventosa, es dar (y sin clases de privilegios) libre exportación; sea con envases y con hojadelata para el bien de todos y así, se evitarían estos abusos.

CARLOS ZARAGOZA.

LOS QUE NO MUEREN

Ya no es sabio, ya no es nada el ilustre doctor Vera. Su figura respetada ya está inerte y encerrada en un cajón de madera.

Cesó el palpitar vibrante de aquel corazón amante de la verdad y del bien y del cerebro gigante la luz se apagó también.

A la madre tierra entrega el coloso sus despojos, y a la Muerte, torpe y ciega, le rinde, en paz, cuando llega, otra luz: la de sus ojos.

Y al verle inmóvil y yerto, por un sudario cubierto y entre tablas reposar, alguien dirá: "¡Sil... ¡Otro muerto! ¡Otro que van a enterrar!"

Es así, sencillamente. Por sabia y por justa ley, todos mueren fatalmente, y se pudren igualmente el pordiosero y el rey.

Pero conviene advertir a los que en mal discurren todo lo truncan y enredan, que unos se van al morir y otros mueren y se quedan.

FIGARITO.

CARNET

Teatro del Baleario.—Anoche se estreno en este coliseo la comedia de Paso y Abatí titulada "El infierno".

Se había anunciado como un seguro y franco éxito de risas y esto hizo congregarse en nuestro teatro de verano numeroso público.

La obra no defraudó las esperanzas de hilaridad que el público tenía.

Conocido el arte de los precitados autores se podría adivinar fácilmente que es obra de retruécanos al por mayor en los que abundan los de buena ley.

Los actores estuvieron a una gran altura. Tanto el señor Casals en su papel de cura como el señor Espinosa, como el señor Furett rayaron a una altura considerable.

De ellas sobresalieron la señora Cazorla y la señora Periu que hi-

cieron su papel de suegra y esposa respectivamente de una irascibilidad asustadora.

Cosecharon muchos aplausos.

Y tiene el tejado de vidrio.

—Restaurador de anoche pone de manifiesto una errata, o desecamiento del latín que cometió la gerencia de la casa Monclús. No vamos a defender a éste, pero sí hacemos observar a Restaurador, que otra vez, pase una detenida inspección en sus páginas antes de escribir.

Es el caso que el Restaurador de anoche dice: "Probar los emboquillados "París", es adoptarlos inmediatamente." Y esto con letra gorda y llamativa, además de publicarse con la censura del ordinario.

Bueno será que en atención a la moral del colega pare buena cuenta en lo de su casa, y así no verá en la vecina lo que puede ser dispensado y tolerado.—YO.

El descenso del Ebro.—Los vecinos de las riberas del Ebro convienen que desde hace muchos veranos no se había visto un descenso tan grande en las aguas de nuestro río.

Esto ocasiona serios perjuicios porque la mayoría de las barcazas que hacían el tráfico por la vía fluvial se han visto obligadas a paralizar sus trabajos o a hacerlo con grandes dificultades.

También ha alcanzado esta anomalía al vapor "Anita", que para su viaje a Amposta ha de atracar de regreso en la Azucarera.

Circular de abastecimientos.—Se ha dirigido una circular a los gobernadores para que cuando se constituyan los sindicatos para la distribución de las harinas, se dé representación en ellos a los dueños de molinos de trigo, pues parece que en algunas provincias no se había hecho.

Fallo confirmado.—Ha sido confirmado, por el tribunal administrativo, el fallo de la Dirección General de Aduanas, imponiendo una multa de 135.000 pesetas al vapor "Teodoro", por haber arribado a Barcelona sin estar despachado para ese puerto.

Conducía el buque 23.000 sacos de cacao.

Resumen de operaciones.

—La toma de Lassigny por los franceses constituye la nota culminante de la jornada de ayer porque, no solo la conquista de aquella importantísima población sino un avance de 8 kilómetros en el frente y la ocupación de mas de 20 aldeas.

Este notabilísimo avance viene a colocar a los alemanes en una situación muy crítica pues poco a poco les hace ir perdiendo los sitios más estratégicos donde se habían refugiado para hacer frente al energético empuje de las tropas aliadas.

Desprendese del examen de estas operaciones que cuantos ataques han emprendido los aliados desde el día dieciocho de julio responden a un plan completo de avance, que forma en conjunto la ofensiva general aliada.

Este sistema permite a Foch asestar eficaces golpes a las tropas alemanas e ir agotando sucesivamente las reservas de que dispone Ludendorff para mantenerse a la defensa.

TEATRO PRINCIPAL

DEBUT PRIMERO SEPTIEMBRE
DE UNA NOTABLE COMPANIA DE
ZARZUELA Y OPERA ESPAÑOLA

COMISION DE FIESTAS

RECAUDACION

	Pesetas
Suma anterior	4.911'15
Sociedad socorros San Roque	5'00
Don Juan Mercé	50'00
Ateneo de Tortosa	25'00
Don José Torrejón	10'00
" Bautista Cobeño	10'00
" José Hierro	5'00
" Francisco Baró	10'00
" Alberto Trencó	5'00
" Juan Alvarez	10'00
" Francisco Pentinat	250'00
Cooperativa Obrera	15'00
Don Joaquín Fabra	5'00
" José Castelló	10'00
" Juan Pardo	5'00
" Agustín Antó	3'00
Doña Victoria Grifell	1'00
Don J. Andreu Rodríguez	1'00
" Francisco García	1'00
" Baltasar Marques	1'00
" Ramón Grifell Puell	2'50
Doña Josefa García	2'50
Don José Curto Maimó	2'00
" Francisco Benfill	2'00
Doña T. Aragonés Rusclá	1'00
Don Pablo Pedrol	1'00
" Salvador Villó	1'00
Un Vecino	1'00
" Tortosino	1'00
Don Juan Caubet	1'00
" Jaime Mauri	3'00
Doña Cinta Curto Sol	1'00
Don Francisco Aguiló	1'00
" J. G. F.	1'00
" Francisco Albacar	1'00
Doña R. R.	1'00
Don F. Fusté Valldepérez	1'00
Doña Primitiva Piñana	1'00
Don Jaime Felipe Balagué	1'00
" Joaquín Mauri	5'00
" Vicente Querol	2'00
TOTAL	5366'15

El Tesorero, Joaquín Prades.
(Continuará)

Los E. U. nos facilitarán algodón y carbón.—Según el señor Dato, ha dicho a los periodistas que se hallaba satisfecho de la jornada de ayer.

El señor González Besada ha telegrafado, mostrándose absolutamente conforme con los acuerdos adoptados y con la nota facilitada del Consejo de ayer que se le telegrafó.

La censura ha sido impuesta, porque algunos periódicos defienden los intereses extranjeros contra los acuerdos del gabinete español.

Confiamos en que la nación estará a nuestro lado.

No tratamos de ahogar la publicidad de las cosas, sino de reprimir abusos.

MADRES! Si queréis criar a vuestros hijos sanos y fuertes, tomad el *Lacto ZEA*, 3'50 pesetas caja. "Dolores del periodo, los corrige y evita el *Sello Zea* que cura también rápidamente los dolores de cabeza, muelas, oídos, gripe etc. 0'30.

Purgante ZEA, 25 céntimos. De venta en la Farmacia Climent y en Cooperativa del Centro Obrero.

La base de la venta está en una estudiada propaganda, pues hoy quien no anuncia no vende.

La crisis comercial impone un meditado exámen en la propaganda y una economía grande para que esta no resulte cangorra. Es lo que esta Casa le proporciona; hacer una bien estudiada y de positivos resultados, y hacerlo con una economía increíble, con prontitud, con limpieza.

Pídanos presupuestos. Pídanos muestras. Pídanos clases de papel. La Casa Monclús tendrá gran interés en servirle a medida de su e intereses.

El tiempo.—Trás varios días de un calor insoportable el cielo aparece con densos nubarrones que hace presagiar una temperatura más benigna.

Hey ha habido hasta sus amenazas de lluvia que aun no se han disipado.

Esto disminuirá un tanto el calor asfíxante de los pasados días.

A incorporar.—De orden superior se ordena la incorporación a sus respectivos Regimientos para el día 31 del actual a Ramón Valls Ordix y Juan Luis Celma.

OFICIAL panadero, se ofrece. Para condiciones e informes dirigirse a esta imprenta.

Un aviso.—Recordamos a nuestros lectores que hasta el día 31 del corriente pueden adquirirse sin recargo alguno las cédulas personales del corriente año y que el día 24 termina el cobro de las contribuciones del actual tercer trimestre.

SALVADOR BAU MÉDICO

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL
Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
Callejón de la Lonja, 4 (Pes de la Palla)
TORTOSA

El Zar Fernando se muere.—¿Se proclamará la República en Bulgaria?—La enfermedad del rey Fernando de Bulgaria es gravísima, habiéndose perdido toda esperanza de salvación.

El soberano se encuentra moribundo en Francfort, rodeado de toda la familia, no solo por acompañarle en sus últimos momentos, sino también porque la situación es muy crítica en Sofía, y corrian peligro de permanecer allí.

Han ocurrido muy recientemente graves desórdenes con motivo de las escandalosas irregularidades administrativas descubiertas.

En ciertos Circulos diplomáticos la creencia es de que Fernando de Coburgo será el último soberano de aquella nación, que se dispone a cambiar de régimen.

Las obras del Ayuntamiento republicano.—Numerosas brigadas trabajan desde hace varios días en las calles de Tortosa.

El impulso dado por éste Ayuntamiento a las obras públicas ha sido tan considerable, que dentro de poco Tortosa será uno de los pueblos más higienizados y más limpios.

Para llevar a cabo estas obras de una absoluta necesidad pública se necesitaba la honradez y la laboriosidad de un concejo como el que ahora disfrutamos.

La herencia de ignominia que a estos hombres les legaron las fenecidas pandillas monárquicas las transformarán ellos con su esfuerzo y su rectitud en timbres de gloria y provecho público.

SE NECESITAN oficiales en la sastrería de José Barrobés. Calle den Carbó. Se informará en el mismo establecimiento.

EL AYUNTAMIENTO REPUBLICANO

Recaudación y distribución de fondos del día 20 de Agosto de 1918

Sellos M. día 20 de Agosto.	18 15'	J. Gombau, peatón Vinallop J. 18'	7 60
Recaudador Municipal.		J. Arasa, id Regués J. 18'	7 60
Utilidades 17.	12 88'	Fco. Nel-lo Tarragona, 1 letra	150
Inquilinato 18.	36 90'	J. Martí "Instituto Reus", 1 letra	587 50
Inquilinato 17.	40 20'	J. Llate hermanos, 1 L. bordillo	1499
Carros 18.	56	A. Baiges, 3 L. pan B. A. y H.	588
Carros 17.	8		
Patentes 18.	168		
R. General 16.	40 34		
" Matadero	101 98		
" Mercado.	73 90		
Rdo. pescado.	19 75		
Pesador municipal.	5 25		
TOTAL	581 35	TOTAL	2840 60

Preparativos.—Se han terminado las numerosas coronas, dibujos de castillos, gallardetes y demás decorado que servirá para engalanar el Parque y otros lugares de Tortosa en las próximas fiestas.

También se está terminando la reconstrucción de los gigantes que saldrán este año magníficamente restaurados gracias a la pericia y buen gusto del delineante de este Ayuntamiento señor Lleixá.

El programa de las fiestas.—Mañana publicaremos el programa íntegro de las fiestas laicas que se celebrarán en Tortosa próximamente.

Las mogigangas religiosas anunciadas en el mismo programa por los neos y amarillos, como son espectáculos al que sólo asistirán cuatro gatos, y son también espectáculos de camama no caben en nuestros anuncios.

EL BARATO

No edificar sin antes visitar este acreditado establecimiento.

Gran economía en los precios.

Tablones a 10 pesetas

No equivocarse Calle de Alfara, 6 Bajada del Puente del Estado

Ellos mismos lo declaran. El escritor jaimista que diariamente depone en el *Diario de Valencia* sus opiniones políticas, en un artículo que publica el referido periódico, dice, después de algunas advertencias a sus amigos y correligionarios, lo siguiente:

"Cuando acabe la guerra, si no es antes, la revolución ocupará triunfante las altas esferas de la gobernación de España. Era Rusia aliada de Inglaterra y cayó en la revolución, con que ¿que no pasará con una neutral que no quiera dar su brazo a torces en eso de la neu-

tralidad? Si hay alguien que quiera hacer caso de mi insignificación, que se acuerde de este pronostico: antes de cuatro años la república en España y la revolución triunfante."

Esto lo dice un periodista reaccionario, en un diario jaimista. y por lo tanto no podrán decir nuestros adversarios situacionista que son sueños de republicanos.

Nosotros hace tiempo que estamos convencidos de la siguiente: O la monarquía española se democratiza al igual que la iglesia o antes de esos cuatro años la revolución impondrá el régimen republicano. Más. Estamos seguros que la monarquía no se democratizará.

Contra LA RABIA

Las inculcaciones antirrábicas practicas en este Instituto durante 15 años, nos autorizan para decir a los enfermos mordidos por animales sospechosos de rabia que **sin ir a Barcelona** serán curados en este Instituto del mismo modo y por el mismo procedimiento que en el llamado laboratorio del Dr. Ferrán.

El tratamiento ha de principiar "lo más pronto posible", después de la mordedura sospechosa y dura cinco días.

SANATORIO SABATÉ

Plaza Alfonso XII, núm. 4, Pral.

Teléfono 34 y 37 TORTOSA

Enrique Roig Chavarría

PROCURADOR CAUSÍDICO

Administrador de fincas

Cambios, 1, 2.º Tortosa

Imprenta J. Monclús.—Tortosa

CLÍNICA DE OPERACIONES

SANATORIO QUIRÚRGICO SABATÉ

Plaza Alfonso XII, núm. 4

Teléfonos, 24 y 37

TORTOSA

CIRUGÍA GENERAL

CURA RADICAL DE LAS HERNIAS

Dr. Primitivo Sabaté

VIAS URINARIAS

Cirugía

de

Urgencia

RAYOS X

RADIOTERAPIA — RADIOLOGÍA
Electricidad CISTOCOPIA (Catereterismo ureteres) URETROS — COPIA, VAGINOSCOPIA, etc. etc.

Electro-Cauterío Masaje
CORRIENTES ELECTRICAS

HABITACIONES HIGIÉNICAS PARA OPERADOS
Automóvil para los servicios de urgencia

Dr. Secundino Sabaté

PARTOS

Enfermedades propias

de la mujer

Tónico-Ginecología

LUIS COMPANYS
Abogado

del ilustre colegio de Barcelona

Consulta en la calle de Cortes, 635, entre suelo, primero (chafalín) de la calle Lauria) Teléfono 2-217

FABRIGA DE CEMENTOS

Movida por fuerza hidráulica

— DE —

JACINTO ANDREU

Cementos rápido y lento

Cal hidráulica y portland

Cherta (Tarragona)

Correspondencia y pedidos al Representante y Administrador, Manuel Sanz. Oficina y despacho: Cherta (Azud)

DR. BALAGUER

TRATAMIENTO Y CURACION

RADICAL DEL REUMA (dole)

Consulta de 11 a 1:

Santa Ana (detrás de la Iglesia)

ROQUETAS

EBANISTERIA

de

RAMÓN RICO

Gran surtido en camas, sillas, como das y todo lo concerniente al ramo

Especialidad en muebles de encargo

Precios baratísimos

Moncada, 13 TORTOSA

FOTOGRAFIA

— DE —

RAMON ANDREU

Reproducciones y ampliaciones

Se retrata con luz natural y eléctrica

Don Carbó, 3 TORTOSA

A los obreros peones

Siendo de suma urgencia para esta Compañía el adquirir mayor número de obreros en el menor plazo posible, esta Dirección ha decidido aumentar los jornales en lo sucesivo, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.ª La Compañía pagará el viaje del Ferrocarril (en tarifa reducida) hasta Balagué (Provincia de Lérida) a todos los obreros que vengán a los trabajos a los 45 días consecutivos de estar trabajando para la misma.

2.ª El jornal estipulado para los peones será de cuatro pesetas diarias por 10 horas de trabajo, desde el día 1.º de Junio próximo.

3.ª La Dirección ha acordado gratificar en 50 céntimos, a todos los peones braceros que, a partir del día de su ingreso y durante tres meses, hayan trabajado 13 días por lo menos en cada quincena, sin haber tenido despido, ni cambiado voluntariamente de Sección, teniendo en cuenta que le serán contados en su favor, en caso accidente de trabajo, el tiempo que durase su curación, para tener derecho a la gratificación de los 50 céntimos.

Manuel Munté Ferrer

Abogado y Agente de Negocios

Habilitado de Clases Pasivas

Asuntos civiles, criminales y contenciosos administrativos, Representaciones, Apoderamientos Confesión de Repartos, Presupuestos, Matriculas y Cuentas Municipales.

Cende de Rius, 11 entresuelo, izquierda.—Tarragona.